
Protokół Nr 69/2023 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 z dnia 27 listopad 2023 roku 

 

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności. 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

3. Ponowne rozpatrzenie petycji z dnia 26 września 2023 r.  

4. Rozpatrzenie skargi z dnia 25 października 2023 r.  

5. Wypracowania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 24 października 2023 r.  

6. Wolne wnioski  

 

Do pkt 1  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz. Powitał członków komisji, 

pracowników urzędu oraz gości. 

Do pkt 2  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz przedstawił porządek posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono. 

Do porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono i głosami 3 za został przyjęty. 

Do pkt 3 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że komisja uznała petycję za zasadną. 

Aczkolwiek w petycji wskazane jest aby zwołać posiedzenie rady miejskiej w Gołdapi podczas którego 

zostanie przez organ uchwałodawczy i wykonawczy przedstawiona informacja na temat budowy Zakładu 

Przyrodoleczniczego. Wyraził opinię, że to tylko organ wykonawczy powinien przedstawić daną sytuację, gdyż 

posiada całościową informację nt. procesu realizacji inwestycji a organ uchwałodawczy posiada wiedzę 

szczątkową.   

Wiceprzewodnicząca Komisji Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że radni nie posiadają pełnej wiedzy  

a informacje im znane są przekazywane przez burmistrza.  

Burmistrz Gołdapi Tomasz Luto powiedział, że radna może powiedzieć dużo, bo radna sporo mówi o tym 

na różnych portalach. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że wnoszący petycję prosi o aktualną 

sytuację a taką informację można uzyskać od organu wykonawczego. Swoje informacje przedstawiała na 

podstawie dokumentów z urzędu miejskiego oraz instytucji kontrolnych.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że widział raz inwestycję jak radni zostali 

zaproszeni. Jako radny nie jest w stanie się wypowiedzieć. Zaproponował, aby w zakresie przedstawienia 

informacji przez organ wykonawczy uznać za zasadną a w części przedstawienia informacji przez organ 

uchwałodawczy jako niezasadną.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz poddał pod głosowanie stanowisko komisji w zakresie 

przedstawienia informacji przez organ wykonawczy uznać petycję za zasadną a w części przedstawienia 

informacji przez organ uchwałodawczy jako niezasadną. 

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami 3 za przyjęli powyższe stanowisko.  

Do pkt 4 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że wpłynęła skarga na użytkowanie samochodu 

służbowego do celów prywatnych przez burmistrza. W treści skargi zostały wskazane sygnatury spraw nic nie 

mówiące członkom Komisji. W związku z tym została wysłana prośba do skarżącego o uzupełnienie 

dokumentacji o oświadczenia, akty spraw i jeżeli są wyroki to również o wyroki. W odpowiedzi członkowie 

Komisji uzyskali oświadczenie skarżącego. W związku z tym, że sygnatury spraw nic członkom nie mówią  

a skarżący nie uzupełnił zgodnie z pismem dokumentacji. Zaproponował podjęcie stanowiska o pozostawieniu 

skargi bez rozpatrzenia.  

Burmistrz Gołdapi Tomasz Luto powiedział, żeby radny dostarczył pozew aby wskazać, czego dotyczy 

sprawa. Radny oskarża burmistrza za sprawy, które miały miejsce na sesji i komisji.  

Radny Andrzej Tobolski powiedział, że jest zdumiony postawą komisji. Sprawa toczy się 40 miesięcy,  

nie ma ostatecznych wyroków, więc nie ma podstaw by przedstawiać wyroki cząstkowe. Sprawa już była 

wcześniej poruszana przez komisję i została uznana za zasadną. 



Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że we wspomnianym przez radnego przypadku 

komisja otrzymała dokumenty i celem uzyskania opinii skierowała je do radcy prawnego spoza urzędu. 

Członkowie Komisji nie znają prawa, nie były, mimo prośby, przesłane dokumenty dotyczące wskazanych  

w skardze sygnatur.   

Radny Andrzej Tobolski powiedział, że sygnatury dotyczą tej samej sprawy. Burmistrz tylko raz pojechał 

prywatnym samochodem. Nic się nie zmieniło w tej sprawie. Wtedy komisja nic nie potrzebowała a teraz 

zwraca się o dokumenty.  

Burmistrz Gołdapi Tomasz Luto powiedział, że póki co radny przegrywa sprawy, w 2 sprawie ewidentnie 

sąd oddalił zarzuty. Nie jest ważne, czy przygotował prywatny akt oskarżenia skoro pozywa w nim burmistrza  

i zarzuca burmistrzowi pewne zachowania podczas sesji. W sądzie przedstawił jako prywatny akt. Sędzia nie 

przychylił się do oskarżeń radnego i nie kazał przepraszać na sesji.  

Radny Andrzej Tobolski powiedział, że jest złożona apelacja. 

Burmistrz Gołdapi Tomasz Luto odpowiedział, że sprawa dotyczy burmistrza i słów wypowiedzianych 

podczas sesji.  

Radny Andrzej Tobolski powiedział, że burmistrz jeździ za pieniądze podatników.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że dwukrotnie wysyłał do radnego prośbę  

o uzupełnienie skargi o dokumenty.  

Radny Andrzej Tobolski odpowiedział, że złożył oświadczenie i uważa, że jest ważniejsze. Podał o ponowne 

rozpatrzenie, sąd apelacyjny zajmie się ta sprawą. 

Burmistrz Gołdapi Tomasz Luto powiedział, że radny uznał wyrok z Olecka i Suwałk za skandaliczny. Nie 

jest on po jego myśli, więc jest skandaliczny.  

Radny Andrzej Tobolski powiedział, że ostatnio burmistrz przegrał i będzie sprawa w sądzie apelacyjnym. 

Sprawy są niezakończone. Nie ma prawomocnych wyroków.  

Wiceprzewodnicząca Komisji Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że członkowie Komisji nie mają pojęcia 

o czym panowie rozmawiają i nie zajmuje się tym, kto wygrał. Rozpatrywana jest skarga radnego w zakresie 

wykorzystywania przez burmistrza samochodu do celów prywatnych. Przewodniczący Komisji zwracał się  

do skarżącego o przedłożenie dokumentów, bo sygnatury podane w skardze nic nie mówią. W związku  

z brakiem dokumentów komisja nie może podjąć decyzji w danej sprawie.  

Radny Andrzej Tobolski powiedział, że sprawa wróciła do ponownego rozpatrzenia w innym składzie, 

wyrok jest ale nieprawomocny. Złoży ponownie skargę, bo Tomasz Luto korzysta z samochodu służbowego  

na prywatne cele. 

Burmistrz Gołdapi Tomasz Luto powiedział, że sprawa dotyczy burmistrza i radny chce zadośćuczynienia  

od burmistrza a nie od prywatnej osoby. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że w związku z brakiem dokumentów 

potrzebnych komisji do ustosunkowania się do przedmiotu skargi poddał pod głosowanie stanowisko Komisji  

o pozostawieniu skargi bez rozpatrzenia.  

Uwag nie zgłoszono. 

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami 3 za przyjęli powyższe stanowisko.  

Do pkt 5 

Członkowie Komisji uznali, iż wypracowaniem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia  

24 października 2023 r. zajmą się na kolejnym posiedzeniu.  

Do pkt 6  

Radny Andrzej Tobolski powiedział, by komisja złożyła konkretną uchwałę dotyczącą użytkowania 

samochodu do celów prywatnych. Burmistrz krytykował poprzedniego burmistrza, Wasilewski jeździł  

do Boćwinki robić zdjęcia a teraz sam tak robi.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, aby radny w tym temacie zgłosił się do komisji 

rewizyjnej. Zapytał, czy w tym roku planuje się wyłączenie oświetlenia w sezonie zimowym o 23:00,  

czy zostało przystosowane oświetlenie przejścia dla pieszych, bo powinny funkcjonować pomimo braku 

oświetlenia w innych miejscach.  

 

Na tym zakończono posiedzenie.  

 

 

       Protokołowała       Przewodniczący Komisji 

     Katarzyna Krusznis         Zbigniew Makarewicz 


